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Intre bărbaţi în preajma zilei de 8 Martie

Aţi p r im it  
vreo d a tă  
fiori d e  ia  
so ţu l
d u m n e a 
vo a stră  ?

V-aţi gîndit vreodată cîţi kilo
metri parcurge nevasta dumnea
voastră zilnic: de-acasă la fabrică, 
în jurul războaielor de ţesut, de la 
fabrică acasă, prin magazine şi pieţe 
după cumpărături, prin casă după 
diverse treburi casnice etc. ? Aţi cal
culat vreodată volumul de efort 
risipit de ea zilnic în gospodărie ? 
Schimbaţi o săptămînă locul cu ne
vestele dumneavoastră şi spuneţi-mi 
apoi dacă nu e dureros acest NU ! 
M-au convins de acest lucru 6 sala
riate ale Uzinei textile din Cisnădie, 
cu care am avut plăcerea să stau 
de vorbă zilele trecute: Sofia V. — 
34 de ani, Nastasia D. — 44 de 
ani, Amalia C. — 31 de ani, Jo
hanna S. — 37 de ani, Maria B. — 
40 de ani şi Maria G. — 46 de ani. 
Adică un total de 232 de ani de 
viaţă, dintre care 108 de căsătorie. 
De recunoscut: o experienţă de viaţă 
autoritară, ilustrată şi mai convin
gător de două amănunte: 1. Nici 
una nu are mai puţin de 10 ani de 
căsătorie şi 2. Au crescut laolaltă 
9 copii (5 băieţi şi 4 fete), dintre 
care unii au ei înşişi copii.

— Aveţi timp şi pentru familie 
şi pentru munca în producţie ?

Un banal răspuns afirmativ, de
desubtul căruia stau tixite milioane 
de gesturi grăbite, totuşi de o pre
cizie de ceasornic: curăţenie, spălat, 
mîncare, operaţiile executate în fa
brică, din nou curăţenie, spălat, 
mîncare şi, tîrziu, înainte de a se 
răsuci ultimul comutator — o mîn- 
gîiere caldă peste fruntea copilului 
mai mic.

— N-aţi vrea să fiţi casnică?
Dincolo de răspunsul în bloc, ne

aşteptat de pronunţat negativ — 
cîteva detalii notate exact:

— Am stat două luni acasă şi 
am zis că nu mai stau niciodată...

I. POPA

(Continuare în pag. a 111-a)

ÎNŞIRUIREA
CADRELOR

TEHNICE
Complexitatea sarcinilor specialis

tului în unităţile agricole impune o 
perfecţionare permanentă a muncii 
acestuia, implică o legătură continuă 
a inginerului cu cele mai noi cuce
riri contemporane ale .teoriei şi prac
ticii agripple. 3orpale

Răspunzând acestei cerinţe, Direc
ţia agricolă judeţeană Sibiu, a orga
nizat în zilele de 5 şi 6 martie un 
instructaj, teoretic şi practic, în le
gătură cu reglarea corectă şi buna 
funcţionare a sistemei de maşini fo
losite la plantarea cartofilor, cu toţi 
inginerii agronomi care lucrează în 
cooperativele agricole de producţie 
ale judeţului nostru.

A sp e c te  „m in ore” 
c o n s e c in ţe  m ajore

Putem afirma, fără putinţă de tă
gadă, că lucrurile pregătitoare cam
paniei de însămînţări din primăvară 
au. început încă din iarnă. Unităţile 
agricole se pregătesc intens pentru 
începerea însămînţărilor din epoca 
I-a, urgenţa l-a.

In general, se constată o vie acti
vitate în cooperativele agricole de

firoducţie, în sensul executării unor 
ucrări de bază pentru campanie 

(este vorba de aplicarea îngrăşămin
telor chimice, de transportul la cîmp 
a îngrăşămintelor naturale, de apro
vizionarea cu. material semincer din 
soiuri de înaltă productivitate, de 
mare valoare biologică, repararea 
maşinilor şi utilajelor etc.). La o ana
liză mai atentă reiese însă că unele 
unităţi nu reuşesc să-şi realizeze toţi 
indicatorii prevăzuţi în planurile o- 
perative, în graficele de execuţie. Ca
re să fie cauzele ?

La C.A.P. Arpaşul de Jos atelajele 
nu sínt folosite la întreaga capaci
tate la transportul îngrăşămintelor 
naturale la cîmp. Acest fapt este de
terminat şi de încetineala în care se 
fac reparaţiile atelajelor şi al altor 
mijloace destinate transportului.

Tovarăşul Aurel Dobrin — preşe
dintele unităţii — se plîngea că une
le atelaje nu pot lucra din plin la 
transportul gunoiului, din cauză că 
hamurile sínt foarte slabe şi în ma
gazie Tiu există piele pentru repararea 
lor. Este drept, Uniunea judeţeană 
Sibiu a C.A.P. ar fi putut acorda 
mai mult sprijin unităţilor cooperatis
te în aprovizionarea acestor mate
riale, dar nici consiliul de conducere 
al cooperativei n-a manifestat spirit 
de iniţiativă în rezolvarea problemei 
în speţă.

Din cauza acestui aspect „minor“ 
li '• ■vivităţii org.nii'Aaipriuf.. zijf în. 
şir, patru atelaje din cele 34 exis
tente în unitate, nu lucrează. Conse
cinţa ? Faţă de 6 300 tone gunoi de 
grajd plan s-au transportat pînă la 
1 martie 3 000 tone, ceea ce înseam
nă numai 46 la sută din plan.

Din cele 15 atelaje planificate 
pentru reparaţie în această primăva
ră, C.A.P. Arpaşul de Jos a raportat 
reparate 10. Trebuie însă să spu

nem că nu s-a pus prea mult „suflet“ 
pentru executarea acestor lucrări: nu
mai la cîteva săptămîni după ieşi
rea din „reparaţie capitală“, unele 
atelaje solicită alte reparaţii. Proce- 
dînd astfel nu ne furăm oare căciula? 
Este şi acesta un aspect al activi
tăţii unităţii, care, fiind tratat ca 
minor, poate avea consecinţe grave 
asupra bunei desfăşurări a lucrărilor 
în campanie.

Ing. GH. GRĂDINARU 

(Continuare în pag. a III-a)

S-au cunoscut la bibliotecă
Foto: Fr. NUSS

In terlo cu to ru l n ostru  s in g in eru l  
V aier F lorea , d e  la  în tre p r in d e -  

r e a  ,.E m ailu l ro şu ” d in  M ed ia ş

Cercetarea ştiinţifică 
în laboratorul uzinal

în pagina a ll-a:
INSTRUIREA PRACTICĂ 
A ELEVILOR ÎN ATELIERE

Găsirea celor mai adecvate 
căi pentru îmbunătăţirea pro
ceselor tehnologice, descoperi
rea de noi materii prime cu 
caracteristici calitative >peri- 
uaTc iS'aö'’TC:,dtfcei% a' vlpr. ■/.■ 
rilor de materiale sínt, în per
manenţă, în atenţia colective
lor de creaţie din întreprin
deri. Pe această temă am avut 
o discuţie cu inginerul VALÉR 
FLOREA, şeful laboratorului 
de cercetări al uzinei „Emai
lul roşu“ din Mediaş.

—  Vă rugăm să inform aţi 
cititorii ziarului nostru care 
este sfera cercetărilor efec
tuate de colectivul a fla t sub 
conducerea dvs. f

— Dat fiind specificul uzi
nei noastre — producerea de 
vase emailate — cercetările au 
fost orientate, în special, spre

gasirea unor noi matern prime 
şi reţete de fabricare a emailu
lui, în care materia primă in
digenă să fie preponderentă şi
am încercat coloranţi noi, mai , Í: r.
iC 'lL ii i  l  utfcC'l c O v : p ú  CuJ'C 1Í 40 '
losim în mod curent.

—  Dintre m ultele rezultate 
ale colectivului de la labo
ratorul uzinal, am dori să 
am intiţi cîteva, care au avut 
efecte în procesul de produc
ţie.
— Am să prezint cîteva 

dintre cercetările noastre, gru
pate oarecum pe probleme.

în privinţa reducerii consu
murilor specifice, am descope
rit reţete de email care deşi se 
aplică în straturi subţiri, este 
mai rezistent. Urmărind dina
mica' reducerii consumului de 
email pe tona de produse, re
zultă că, din 1958, cînd repre
zenta 305 kg, astăzi folosim

instantanee
SCRISOARE DESCHISĂ

Maria Orlandea, muncitoare fruntaşă în secţia încălţăminte a fabricii 
„13 Decembrie“, realizîncl importante economii la faza croit-ştanţat

Z i d u l  r l e í r i ţ e i e c ; e r i l o r  l i

•  Aici, Belgia ar putea să se
•  Unitate sau federaţie?

dezbine

Zgomotoasele incidente lingvistice 
ce au loc în Belgia, sciziunile din ce 
în ce mai numeroase, au împărţit 
ţara lui Rubens în doua comunităţi 
ai căror protagonişti sínt angajaţi în- 
tr-o spinoasă disputa.

„Aici, Belgia ar putea să se dez
bine“ Aici, ?n limbajul politic bel 
gian înseamnă: Louvain, oraşul cu 
cea mai veche (543 de ani) şi mai

importantă' universitate. Aproximativ 
25 000 de studenţi., mai mult de 
1000 de profesori, 2 300 asistenţi, 
2 800 persoane facînd parte din corpul
administrativ şi tehnic şi 2 500 de 
studenţi străini, veniţi din 85 de ţări. 
Atmosfera academică absoluta e.ame
ninţata, însă, de ani de zile, de ace
eaşi spinoasă problema limba.

lingvistice
Oraşul celebrului voet Emile Ver- 

haaren este focarul exploziilor ling
vistice. Este , suficient ca un chibrit 
să fie aprins de universitarii luvenezi 
pentru ca întreaga ţara să fiarbă. 
Cu excepţia celor 2 500 de studenţi 
străini, care se ţin de-o parte, întrea
ga studenţi me este, de mai bine de 
doi ani, angajată într-o teribilă 
dispută.

Se pare însă că marea sciziune 
belgiană a fost provocată de cea bi
sericească.

Recent, arhiepiscopul de Malines 
a hotărît ca, în conformitate cu harta 
lingvistica oficială, la biserica din 
mica localitate Beauval, \inde 7C la

(Continuare în pag. a Il-a)

Către secţia organizatorică a Consiliului 
popular provizoriu al municipiului Sibiu

Noi, locuitorii cartierului Hi
podrom, de la mic pînă la mare 
şi viceversa, cu onoare vă rugăm 
a ne ajuta şi susţine în rezolva
rea următoarei doleanţe. După 
îndelungate studii şi cercetări, 
după o amară experienţă la faţa 
locului, cele mai luminate minţi 
din cartierul nostru au găsit de 
cuviinţă că trebuie să construim, 
la intrarea în oraş, un depozit 
de picioroange. I’ermiteţi-ne a vă 
explica, fără lux de amănunte 
(cum prea bine ştim noi că mai 
fac alţii) de ce şi cum „depozit 
de picioroange“. Noi, de la mic 
pînă la mare şi viceversa (iertată 
să ne fie repetiţia) o dată cu ne
liniştea zăpezilor, cu acest bine
venit dezgheţ primăvăratic (vai, 
vai, nouă) trebuie să trecem la 
sistemul de călătorit cu picio
roange. Cum le-am procurat, cu 
ce greutăţi nu ne-ntrebaţi. Nu 
mai vrem să răscolim nişte răni 
abia închise. Principalul este că 
avem în cartier şi instituţii spe
ciale care se ocupă de educaţia 
gustului estetic cu picioroange. 
Cu toate acestea, la intrare în 
oraş, regulamentul nostru de or
dine interioară (adică de cartier) 
prevede să ne debarasăm de a- 
ceste simpatice şi utile instru
mente. Măsura e probabil bine 
gîndită. Pentru a nu se crea ila
ritate şi pentru ca nu cumva să 
moară de rîs chiar cei ce se fac 
în parte vinovaţi de noroaiele 
care ne imobilizează pe loc 
dacă îndrăznim cumva a ieşi 
fără picioroange. Nu ştiu dacă 
nu cumva chiar noi locuitorii 
cartierului nu trebuia să luptăm

umăr lîngă umăr pentru a li
chida cu aceste nenorociri îna
inte de a se ajunge la depozit. 
Am sperat, însă, că se va ter
mina o dată cu şanţurile, cu ca- 
nalurile, cu gropile (în care co
piii răi aruncă pisicile care 
zgîrîie), cu bălţile şi cu morma
nele de argilă. Pînă atunci ne-arn 
procurat picioroange. Şi-n aştep
tarea anului cînd ele vor putea 
face obiectul vreunui muzeu de 
mare valoare, vă rugăm a ne 
susţine şi ajuta pentru construi
rea unui depozit de picioroange. 
Eventual, o mînă de ajutor, fără 
pretenţii pecuniare, ar putea să 
ne-o dea constructorii cartieru
lui, gospodarii, care nu ne-au 
dat un sfat şi o mînă de ajutor 
la vremea potrivită. Am vrea 
ca totul să se petreacă cît se 
poate de confidenţial. Nu de 
alta, dar gazeta locală abia aş
teaptă un subiect pentru cari
caturi. Şi noi ţinem la onoarea 
cartierului nostru şi n-am vrea 
ca, nu mai ştiu pentru a cîta 
oară, să fie luat în peniţă.

Semnează:
Consiliul comitetelor de bloc 

din cartierul Hipodrom.
P.S. Nn ne asociem cu ana

cronismele din alte cartiere şi 
ca atare, dacă ni se va indica o 
soluţie mai salutară, vom fi gata 
oricînd s-o îmbrăţişăm cu dra
goste şi să renunţăm la faimosul 
depozit de picioroange. Pentru 
că, în fond, „nu se ştie de unde 
sare iepurele“!

Pentru conf.
M. BLAJINU

doar 220 de kg. Aceasta în
seamnă o economie anuală de 
circa 4,8 milioane lei. în ace
eaşi ordine de idei, vre?'i să 
arăt că, recent, am realizat o
cii:ui!aiv Xi.—i O,', -
eliminîndu-se emailul funda
mental (grundul).

Diminuarea importurilor de 
materii prime folosite la fa
bricarea emailurilor a consti
tuit pentru noi o temă de cer
cetare permanentă. Dacă cu 
ani în urmă 85 la sută din ma
teriile prime erau importate, la 
ora actuală proporţia s-a in
versat în favoarea celor indi
gene.

—  Cîteva exemplificări...

— l3arte din criolita necesa
ră preparării emailului a fost 
înlocuită cu fluosilicat indigen, 
îmbunătăţinîndu-se, în acelaşi 
timp, şi luciul, celelalte con
stante rămînînd identice. Efec
tul economic s-a oglindit în 
ieftinirea produsului. Totodată, 
prin diversele încercări, am 
reuşit să obţinem o nouă re
ţetă, în care cantitatea de bio
xid de titan ce se importa a 
lost redusă cu circa 20 de tone 
anual. Şi de aici a rezultat o 
eficienţă economică de peste 
3C0 mii de lei.

Interviu realizat de 
I. CREŢU

(Continuare în pag. a TIT-a)

Personali
tatea acti

vistului 
cultural

Fără să izbutească a se integra 
cercului prestigios al oamenilor de 
cultură — deşi acţionează în acé- 
laşi spaţiu social — activistul cul
tural s-a definit totuşi de-a lungul 
anilor ca o personalitate plină de 
vitalitate şi dinamism, angajată cu 
eficienţă pe frontul larg al răspîn- 
dirii bunurilor de cultură în mase; 
element efervescent în opera des
făşurată de partid pentru îmbogă
ţirea vieţii spirituale a oamenilor 
muncii.

Alături însă de asemenea fapte de 
bine, care au stabilit liniile de bază 
ale profilului social al activistului 
cultural, fixînd coordonatele pe 
care această personalitate se contu
rează prin vreme, nu trebuie tre
cute cu vederea unele malformaţii 
pe care şi le-a adăugat, unele dila
tări pe direcţii potrivnice raţiunii 
pentru care există. Dintre acestea, 
o acţiune lentă de eroziune dusă 
în zonele de substanţă ale perso
nalităţii activistului cultural, cu a- 
cută tendinţă de compromitere, 
desfăşoară funcţionarismul. Am cu
noscut destui activişti culturali te
rorizaţi atroce de mania tabelelor 
şi a referatelor, substituind muncii 
dense, de profunzime, o activitate 
anodină de redactare a unor infor
mări trandafirii, obsedaţi toată ziua 
de numărarea participanţilor la di
verse manifestări — pentru ca cel 
mai adesea să-i înmulţească în bi
rou cu doi şi cu trei —, făcînd 
seară de seară prezenţa artiştilor 
amatori la nişte repetiţii ale unor 
programe greoaie şi inconsistente, 
care se descompuneau după prima 
reprezentaţie. Considerîndu-se din 
capul locului administratori, ei nu 
se osteneau nicicum să fie altceva, 
lăsînd totul la inspiraţia cui se ni
merea, în fapt patronînd cu seni
nătate o activitate aproape întru 
totul ruptă de tradiţiile locale, de 
psihologia colectivităţii în care tră
iau. Dar nu trebuie neglijat faptul 
că dilatarea unor atari aplicaţii 
funcţionariste era în bună măsură 
favorizată şi de stilul de muncă al 
unor organe de nivel raional. Se 
dădea aici curs larg „competenţei“ 
pavoazată cu dări de seamă şi ̂  cu 
informări, pregătită oricînd să îm
părtăşească altora bogata experi
enţă acumulată ia unitatea sa, „ex
perienţă“ a cărei generalizare era 
recomandată numaidecit prin cir
culari şi adrese, scăpîndu-se din ve
dere că asemenea generalizări de
veneau cu timpul teribil de potriv
nice iniţiativei şi de favorabile con
formismului. Dintre cite s-ar putea 
da, m-aş opri aici numai Ia exem
plul acestor banalizate dialoguri 
„faţă-n faţă“, „pe-aceeaşi scenă“ 
etc., atit de generalizate incit au 
început a constitui un real pericol 

„ulcccA î’h//ur
la adresa gustului public. Nimenea 
nu spune că asemenea manifestări 
sínt greşite prin structură — ne-ar 
contrazice vehement succesul între
ţinut multă vreme de dialogurile 
organizate de televiziune — dar să 
recunoaştem că de-aici şi pînă la 
a intoxica mişcarea artistică de a- 
matori numai cu aşa ceva, este un 
drum lung. Pe noi însă ne intere
sează acum să observăm că pe acest 
fond personalitatea activistului cul
tural se supune unei degradări lente, 
suferind curioase atracţii mimetice, 
în loc să fie antrenată asiduu pe 
linia dezvoltării Zestrei de inteli
genţă, prin încurajarea aplicaţiei 
pentru studiul factorilor de socio
logie, etnografie etc. caracteristici 
zonei în care acţionează. Căci tre
buie recunoscut că, atîta timp cit 
organismele chemate a veghea la 
o dezvoltare sănătoasă a activistu
lui cultural ca personalitate, nu vor 
pretinde acestuia în. primul rînd 
gîndire, activitate pe măsura den
sităţii sarcinilor ce-i incumbă, cît 
vor permite substituirea muncii de 
profunzime cu munca sezonieră, el 
va rămîne în continuare numai un 
instrument de culturalizare, de 
transmitere a bunurilor spirituale 
într-o singură direcţie (de sus în 
jos), cînd logic ar fi să se ridice la 
capacitatea de a acţiona şi invers, 
date fiind incomensurabilele comori 
ale tradiţiilor populare încă lăsate 

ION ITU 

(Continuare în pag. a II-a)

INDUSTRIA  
JUDEŢULUI SIBIU 
DUPĂ DOUĂ LUNI

La capătul a două luni care 
au trecut de la începutul anului, 
întreprinderile industriale din 
judeţul Sibiu se prezintă cu re
zultate bune în îndeplinirea pla
nului. Astfel, planul producţiei 
globale a fost îndeplinit în pro
porţie de 101,1 la sută. Rezul
tate meritorii s-au obţinut şi 

. în ce priveşte planul producţiei 
marfă (101,6 la sută), producti
vitatea muncii (100,5 la sută).

Din rîndul întreprinderilor 
care au depus eforturi deosebite 
în îndeplinirea sarcinilor de plan 
menţionăm uzina „Independen
ţa“, „Elastic“, IPROFIL „Repu
blica“, U.C.M. Copşa Mică, „Fla
mura roşie“ Sibiu, , Fabrica de 
tricotaje — Agnita, Fabrica de 
geamuri — Mediaş.

Eforturile depuse în cursul ce
lor dou.i luni de colectivele în
treprinderilor din judeţul nostru 
s-au concretizat şi în faptul că, 
pe total, planul producţiei mar
fă vîndută şi încasată a fost în
deplinit în proporţie de 102,7 la

sută. In legătură cu acest indica
tor important al planului tre 
buie totuşi spus că, în perioada 
la care ne referim, 14 unităţi 
nu au obţinut rezultatele scon
tate. Printre acestea se află 
I.I.O. Sibiu (78,5 ia sută), I.I.J. 
Sibiu (80,5 la sută) întreprinde
rea „11 Iunie“ Cisnădie.

O privire de ansamblu asupra 
cauzelor care au generat rezulta 
tele slabe amintite mai sus ne 
indică fără nici o îndoială, că 
deficienţele constau în lipsa de 
organizare a muncii, în apariţia 
fenomenului de neritmicitate ale 
căror rezultate au făcut ca pon
derea producţiei să fie livrată 
spre sfîrşitul lunii cînd n-a mai 
existat suficient timp pentru 
desfacere. Este de la sine înţeles 
că Direcţiei judeţene de industrie 
locală îi revine, pe viitor, sarcina 
de a interveni cu mai multă e- 
nergie spre a evita fenomene de 
această natură.

I. B.
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S fe r to -
doctul
, Nu rare ori aţi avut ocazia să-l 
mtilmţl şi dumneavoastră — pe 
stradă, in sala de dans, la club, în 
restaurant, cafenea sau, mai rar, în 
foaierul teatrului şi sala de lectură 
a bibliotecii. Pe la Casa de cultură 
trece săptămînal, ca să-şi împros
păteze „cunoştinţele“ cu titlurile 
conferinţelor programate, în vede
rea unei „largi documentări“ viitoa
re. Dmsu! se simte „chemat“, ca 
acolo unde se va ivi cazul, să dea 
„lămuririle necesare“, să „facă lu
mină“, să „demonstreze“ totul, să 
împingă cutare sau cutare teorie 
pină la ultimele ei consecinţe, pînă 
în pînzele albe.^ „Competent“ fiind, 
îşi dă părerea în orice şi oriunde.

Stilul său abracadabrant, colorat 
eu termeni pescuiţi din răstoacele 
cine ştie căror lecturi de mina a 
şaptea, din fumul vreunei cafenele 
sau din valurile străzii, la un mo
ment dat poate impresiona timpa
nul celui nepregătit şi prea încreză
tor in cuvîntul omului doct, (învă
ţat, erudit). Sfertodoctul profită de 
naivitatea interlocutorului, îi face 
capul calendar, apoi, privindu-1 din 
vîrful Everestului, îl striveşte sub 
greutatea lipsei sale de bun simţ, 
spunîndu-i: „Matale nu poţi pricepe 
asta. Chestiunea în discuţie, deşi 
pare limpede ca o axiomă metafo
rică, este, totuşi, fundamentală, în- 
trucît vizează esenţa liniei existen
ţiale a fluxului unor trăiri primor
diale...“ Ha, ha, ha !!! (Pe cuvîntul 
meu că „Chestiunea“ este autentică).

Iată-1 la o sindrofie pe acest ştie- 
tot desfăcîndu-şi evantaiul „cuno
ştinţelor“ şi fluturîndu-1 prin toate 
domeniile culturii. (Nu-i de mirare 
ca te ia cu frig dacă eşti în apro
pierea lui). Extraordinarul „învă
ţa t“ seamănă cu păunul ce-şi arată 
coada pe ambele feţe. Acesta — 
aşa pasăre cum este — se ruşinează 
de frumuseţea penelor sale. Ştiin- 
du-se frumos dar prostuţ, închide 
ochii atunci cînd îşi desface coada. 
Pune capul în pămînt şi tace. Sfer
todoctul ţine fruntea, a cărei lă
ţime nu depăşeşte două degete, ri
dicată spre cele mai înalte bolţi, 
spintecă atmosfera cu obrăznicia 
unui nas pătat de fel de fel de so
suri culturale şi nu se dă în lături 
să fulgere şi să tune împotriva 
„semidocţilor“, „eclecticilor“, „neter
minaţilor“.

„Cum vă permiteţi, domnilor, să 
nu fiţi puşi la punct cu ultimele 
studii privind teoria informaţiei sau 
cibernetica ? Despre teoria relati
vităţii nici nu poate fi vorba — a 
devenit o piesă de muzeu. Para
doxurile lui Einstein sínt la mintea 
cocoşului. Cum ? Nu cunoaşteţi cele 
mai recente ipoteze referitoare la 

-isx&eaţa- vjeţ.ii ..în planetele Marte 
şi Venus !?"

In capul de lU al „enciclopedi
cului“ nostru intră de toate, indi
ferent de forme şi dimensiuni. 
Dumnealui poate da oricînd şi ci
tate care să-i ilustreze spusele. Dă 
citate, dar nu citează cartea şi au
torul. (E prudentă licheaua).

Fără să-i pese de supliciul la care 
te supune, această „inteligenţă“ de 
împrumut, punctată cu pulberea u- 
nor cunoştinţe de tejghea, te lo
veşte peste obraz cu viciatul său 
aer de om ăl cărţii. Ştie tot şi de- 
asta ţine capul sus.

Omule-balon, tu care eşti deasu
pra tuturor înţelepţilor lumii, dacă 
păstrezi o umbră de respect pentru 
ceea ce se cheamă cultura, nu te 
supăra pe bietul Montaigne, care 
era convins că nu te jigneşte cînd 
spunea despre spice că acestea „cresc 
şi se ridică finind capul drept şi 
mîndru atunci cînd sínt seci.“

Traian SUCIU

PARADA MODEI
întreprinderea comercială de stat 
textile-încălţăminte organizează 
în colaborare cu I.H.R. Sibiu o 
paradă a modei de primăvară- 

vară 1968.
Parada va avea loc sîmbătă, 9 
martie, ora 21, în salonul res
taurantului „ ÎM P Ă R A T U L  

R O M A N I L O R “.

C ă t ţ i  teh n ice .

VRÎNCEANU GH.
TELEMAN C.

Geometrie euclid iană  
Geometrii neeuclidiene  

Teoria relativ ităţii
Cartea prezintă elemente de ba

ză în domeniul geometriei eucli
diene şi cel al geometriilor neeu
clidiene precum şi aplicaţiile lor 
în teoria relativităţii dînd o ima
gine clară a geometriei de la în
ceputurile ei pînă în zilele noastre.

Faţă de ediţia precedentă actua
la ediţie cuprinde completări sub
stanţiale în special capitolul teo
ria relativităţii.

Lucrarea se adresează marii ma
se de cititori care îndrăgesc ma
tematica şi fizica (nespecialiştilor) 
cum şi matematicienilor, fizicieni
lor, inginerilor şi tehnicienilor. 
(336 pag., 117 fig., 14,50 lei).

ANDREESCU R.

G eneratoare de sem nal
Colecţia

„Electronică industrială“
Broşura conţine descrierea prin

cipiilor, metodelor şi explicarea 
schemelor generatoarelor de sem
nal, precum şi modul de verifi
care, întreţinere şi etalonare a aces
tor aparate.

Sínt prezentate generatoare de 
semnal sinusoidal de joasă frec
venţă, de înaltă frecvenţă, gene
ratoare de impulsuri, generatoare 
de semnal speciale.

Se adresează muncitorilor şi teh
nicienilor cu o pregătire mai ri
dicată care lucrează în producţie 
şi în laboratoarele de măsurări, 
precum şi radioamatorilor. (208 
pag., 129 fig., 8,25 lei).

Studiul privind dezvoltarea învăţăm întului

in instruirea practică se  poate ob
ţine o eficienţă sporită. Pe ce căi?

Studiul privind dezvoltarea învă- 
ţămîntului profesional şi tehnic pre
vede, printre altele, ca elevii din 
anul II să-şi continue instruirea 
practică în ateliere de producţie- 
şcoală, care se vor organiza în mod 
treptat, pe măsura creării condiţiilor 
materiale. Această măsură e bineve
nită
în primul rînd, se asigOră o conti
nuitate a instruirii şi educării, şcoala 
putînd acţiona cu maximum de efi
cienţă asupra lor. în al doilea rînd, 
se asigură o împletire a învăţămîn
tului teoretic cu cel practic, lucru 
ce prezintă, de asemenea avantaje 
multiple, şi, în al treilea rînd, se 
creează posibilitatea ca şcoala să de
vină eficientă şi rentabilă într-un 
grad mult mai înalt.

Mă voi opri îndeosebi kt acest ul
tim aspect.

Elevii anului I'I, îndrumaţi de mai- 
stru-instructor, au posibilitatea să 
execute lucrări complexe de utilitate 
pentru întreţinerea şcolii, autodota- 
rea atelierelor, confecţionare de scule 
şi unele utilaje pentru atelierele şco
lilor_generale şi chiar lucruri,, mai
mari din producţia curentă a între
prinderilor. Nu credem însă că ar 
fi util să se stabilească de la început 
un plan de producţie chiar dacă şcoa
la dispune de baza materială necesa
ră. Aceasta ar avea ca urmare con
centrarea tuturor forţelor pentru rea
lizarea planului şi implicit sacrifi
carea, într-o măsură mai mare sau 
mai mică, a laturei instructiv-educa- 
tive. S-ar ajunge în situaţia ca unii

DIALOG ARTISTIC
într-o dispută scenică deosebit de antrenantă, dialogul între 

formaţiile artistice ale clubului şi uzinelor „Emailul roşu“ ce a 
avut loc în sala clubului I. L. Caragiale din Mediaş, a prilejuit 
remarcarea unor elemente tinere, alături de interpreţi apreciaţi 
de publicul medieşan.

Surprinzătoarea graţie interpretativă a micuţei Liliana Stan, 
de 6 ani, a fermecat publicul şi juriul, iar Sanda Fechete promite 
să intre în rîndul celor mai apreciaţi interpreţi locali de muzică 
uşoară.

Prin noutatea stilului şi prin claritatea timbrului vocal, tînăra 
Niculina Bordeanu, la proba de muzică populară, a fost adevă
rată revelaţie, interpretînd cu un deosebit succes învîrtita „Sínt 
fată de pe Tîrnave“. Interpreţii de muzică uşoară Ortrud Schul
ler, Irina Barabaş şi Iacob Iosif ca şi Emanoil Poantă la muzică 
populară au confirmat încă o dată aprecierile de care se bucură 
din partea publicului.

Deosebit faţă de dialogurile din alţi ani, între probe au fi
gurat şi cea a brigăzilor artistice, precum şi un concurs fulger pe 
teme tehnologice, care au dat diversitate spectacolului dialogat, 
aducînd un plus de noutate atît prin teme cît şi prin ingeniozi
tatea prezentării.

GHEORGHE FELDER
instructor artistic

elevi să se specializeze numai în a- 
numite operaţii, s-ar profila produc
ţia pe anumite obiecte sau lucrări 
etc. S-ar realiza astfel un plan valo
ric, poate ridicat, dar şcoala nu şi-ar 
îndeplini menirea ei esenţială unila- 
teralizînd pregătirea elevilor.

La baza lucrărilor ce se vor exe
cut* î»  afsferfiţ'-'-'şăoide. <.itbuU 'A  
stea programa de instruire practică. 
Sínt de părere însă că aceasta să fie 
întocmită cu mai multă atenţie. Spe
cialiştii din întreprinderi şi de pe 
şantierele pentru care sínt şcolarizaţi 
elevii, ar putea să-şi aducă o mai 
mare contribuţie imprimînd progra
melor, şi implicit pregătirii viitorilor 
muncitori, acea orientare cerută de 
viaţă, de necesităţile prezente şi de 
perspectivă ale producţiei. Şcolii i-ar 
reveni sarcina ca, în prima etapă, 
să caute modalităţile cele mai potri
vite de aplicare a programei în func
ţie de posibilităţile şi cerinţele lo
cale (şcoală, oraş, judeţ). După doi- 
trei ani de experienţă în această di
recţie conducerile şcolilor ar putea să 
facă propuneri documentate şi rea
liste pentru un plan de producţie pe 
care să-l realizeze cu elevii de anul 
II, făcînd în acelaşi timp propuneri 
de îmbunătăţire a programei. Se în
ţelege că în acest caz întreprinderile 
tutelare trebuie să cuprindă în planul 
lor de aprovizionare şi necesarul de 
materiale pentru îndeplinirea planu
lui de producţie al şcolii.

Planul de producţie nu trebuie să 
devină un scop în sine. El trebuie 
să fie subordonat în întregime in
struirii elevilor la nivelul cerinţelor 
producţiei în care-şi vor desfăşura 
activitatea ca muncitori calificaţi. 
Numai astfel şcolile profesionale vor 
reuşi să realizeze o eficienţă sporită 
în instruirea şi educarea elevilor, a- 
coperind în acelaşi timp o parte tot 
mai mare din cheltuielile făcute cu 
şcolarizarea lor.

Prof. MARIN PANAIT
Director adjunct la Grupul şcolar
al Trustului 5 construcţii Sibiu

Oliviera Markovié şi Ljuba Tadic în coproducţia polono-iugoslwvă „Lady 
Macbeth din Siberia

Se împlinesc 531 de ani de la
izbucnirea marii răscoale a ţăranilor 
români şi maghiari de la Bobîlna

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 43 m şi 

apune la 18 b 11 m.
Centrul meteorologic Sibiu anunţă 

timpul probabil pentru zilele de 7 
şi 8 martie: vremea în încălzire 
uşoară cu cerul temporar noros la 
începutul intervalului, cînd va ninge 
slab. Vîntul va sufla uşor din sec
torul nord-vest. Minimele vor oscila 
intre —4 şi —1 grad, iar maximele 
între +2 şi 4-5 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA „O lume nebună... 

nebună... nebună“ (orele 9,00; 12,30;
16,30; 20,30). VICTORIA „Am in
tünk ţigani fericiţi“ (9,00; 11,00; 
13.30: 16.00; 18,30; 21,00). TINE
RETULUI ,, Recompensa“ (10,00; 
12,00; 14,30; 15,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ PROGRESUL „Un băr
bat şi o femeie“ (9,00; 11,00; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00). TINERETULUI 
„Contele Bobby, spaima vestului 
sălbatic“ (10,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30). UNIREA „Lady Macbeth 
din Siberia“ (16,00; 18,00; 20,00). 

BAZNA-BĂI: „Ceapaev“ (17,00;
19.00) .

CISNĂDIE: POPULAR „Recom
pensa“ (10,00; 12,00; 16,00; 18,00;
20.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE 
„Cum să furi un milion“ (18,00;
20,00).

AGNITA: 8 MAI „O fată feri
cită“ (10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

RADIO
Buletine de ştiri: 9,00; 11,00;

12,15; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
(programul I) 7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 
18,55 (programul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I) 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Teatru radiofonic: 20,35 — „Au
rul negru" (seria a IV-a) (progra
mul I).

Emisiuni literare: 8,25; 22,30 (pro
gramul I) 10,30; 18,10 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: Festi
valul de muzică uşoară de la Braşov: 
13,30; 15,25; 18,45 (programul I), 
16,20 (programul II). 8,30; 11,35; 
12,22; 14,50 (formaţia Ray Connif) 
19,30; 22,20; 22,55 (programul I) 
7,39; 8,00; 10,45; 12,45; (cîntă Sara 
Montiéi); 15,15; 16,00; 18,00 (Adria
no Celentano); 18,45; 23,07; 24,00; 
(programul II).

Muzică populară: 10,00; 12,00;
12,55; 15,05; 15,50; 20,17 (progra
mul I) 7f,00; 7,45; 14,08 (progra
mul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici. Filmul „Paddle 

călătoreşte spre mare“.
1-8,00 La ordinea zilei:

Cum se asigură utilajele tehno
logice.

1830 Curs de ’limba germană (lec
ţia a 6-a).

19.00 Atlas folcloric — Pe Bistriţa 
aurie.

19,15 „Mult e dulce şi frumoasă“ — 
emisiune de limba română.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Publi-

20.00 FESTIVALUL INTERNAŢIO
NAL DE MUZICĂ UŞOARĂ 
— BRAŞOV, ROMÂNIA
ţ  Concurs de interpretare (11) 

—  7 interpreţi —

sp o rt... sp o rt...
La meciul de fotbal din Sibiu, de 

duminică 3 martie, din cauza slabei 
organizări, unele case de bilete ale 
stadionului au fost închise, provocînd

nemulţumiri în rîndul spectatorilor. 
La casele deschise au fost puşi oameni 
neexpeditivi.

Gol, la poarta noastră!
Atunci e 1—1. că e gol şi aici 1

I. ENB

trenamente (Hauptkorn). Regretabil
este şi faptul că nici juniorii Iacob 
şi Isac nu vin la antrenamente decit 
atunci cînd vor.

într-adevăr aceste lipsuri vor di
minua rezultatele echipei, mai ales că 
în două jocuri de pregătire, cu Pro
gresul şi Elastic, echipa din Cisnădie 
nu a prezentat pe teren decit 10 ju
cători. De rezerve nu poate fi vorba.

Sperăm că aceste rînduri apărînd 
în. presă vor trezi la realitate pe cei 
pe care masa i-a ales.

POPICE

„Cupa 8 m artie“
Pe arena de popice a A. S. Gaz 

metan Mediaş, în zilele de 2 şi 3 
martie a. c., s-a disputat mtîlnirea 
de popice dotată cu „Cupa 8 martie“, 
la care au participat trei echipe fe
minine: Carpaţi Mîrşa, Gaz metan 
Mediaş şi Voinţa Sibiu. Trofeul pus 
în joc a revenit formaţiei medieşene, 
care a totalizat, într-o întrecere în 
care au fost lansate cîte 80 bile 
mixte, 1 890 p.d. Cel mai bun rezul
tat l-a înregistrat Johanna Barna (Gaz 
metan), care a totalizat .356 p.d. La 
această competiţie au fost invitate 
şi alte formaţii din judeţul nostru, 
cum sínt Electrica Sibiu şi Tricotajul 
Agnita, şi chiar din judeţele vecine, 
dar nu s-au prezentat, cu toate că a 
fost amînată tocmai pentru a se reuni 
un număr mai mare de echipe.

La masculin, în cursul săptămînii 
trecute, trofeul pus în joc a revenit, 
din 5 participante numai din Mediaş 
(Geamul, Sparta, Gaz metan, A. S. 
Siirwi ri. Voinţa), echipei Sparta, care- 
s-a dovedit cea mai bine pregătită.

GIMNASTICA

întreceri în tre şcolari
în sala Şcolii sportive din Mediaş 

s-au disputat,' la fete şi băieţi, între
ceri de gimnastică, între echipele re- 
prezentînd elevii şcolilor generale, 
clasele a V-a pînă la a VIII-a. Pe 
primul loc s-au clasat echipele Şcolii 
generale de 8 ani nr. 1 (fete) şi Li
ceul nr. 1 (băieţi).

Z. RÎŞNOVEANU coresp.

HALTERE

Campionatul republi
can, faza judeţeană

Duminică, la Mediaş, în sala Gru
pului şcolar profesional petrol-chimie, 
a avut loc faza judeţeană a campio
natului republican între echipele de 
halterofili ale municipiilor Mediaş şi 
Sibiu. Pe categorii, pe primul loc
s-au clasat următorii: categ. 56 kg: 
I. Oşan (M) — totalizează, la cele 
3 stiluri, 150 kg; categ. 60 kg:
I. Raica (S) — 220 kg şi M. Mol
nár (M) la juniori II — 207 kg;
categ. 67 kg: L. Giura (M) — 235 kg 
şi A. Olteanu (M) la juniori II —
198,5 kg; categ. 75 kg: I. Mitroi (S) 
— 267,5 kg şi C. Lucaci (S) la ju
niori II — 217,5 kg; categ. 82 kg: 
V. Folescu (S) — 232,5 kg şi I. Bu- 
zic (M) la juniori II — 230 kg;
categ. 90 kg: C. Midori (S) la juni
ori II — 237,5 kg; categ. peste
90 kg: V. Diac (S) — 252,5 kg. 
Majoritatea concurenţilor au dovedit
0 bună pregătire fizică, mulţi din ei 
avînc! perspectiva de a obţine în 
viitor performanţe net superioare.

S C H I

Concurs de schi
Timp de două zile, în 2 şi 3 mar

tie, pîrtia Onceşti din staţiunea Păl
tiniş a găzduit un concurs de schi 
organizat de comisia de specialitate 
judeţeană Sibiu.

Concursul s-a desfăşurat numai la 
^ prpba .slglom (uriaş, .la  ţâre au luat 

parte 52 concurenţi, din 12 asociaţii 
sportive. Dovedind o tehnică avan
sată, schiorul Horst Hanich a reuşit 
cel mai bun timp al probei, detaşîn- 
du-se net de cel de-al doilea con
curent. Iată, de altfel, primii clasaţi 
pe categorii: seniori: Horst Hanich 
(Metalurgica) 57", Siegfried Meier- 
biichler (Independenţa) 1'09"810 şi 
Giirgen Binder (Independenţa) 1'20"03; 
juniori: Frank Höchsmann (Voinţa) 
1'24"61(>, Martin Schenker (Liceul 
nr. 2) 1'26" şi Gerhard Schuster 
(Voinţa) 1'27"510; senioare: Edith 
Wermerscher (Independenţa) 2'02"510; 
junioare: Anelise Fabritius (Lie. nr. 1) 
1'35"710; Doris Kraft (Lie. nr. 1)
1 '44" şi Elfi Herbert (Voinţa) 
1'45"210.

ILIE IONESCU coresp.

PERSONALITA
TEA ACTIVISTU
LUI CULTURAL

FOTBAL

Independenţa Sibiu— 
Şurianul Sebeş 2—1

Pe un timp friguros, terenul 
C.F.R. a găzduit partida amicală 
dintre echipele Independenţa şi Şu
rianul. Echipa sibiană s-a compor
tat bine în această partidă, desfă- 
şurînd un joc tehnic, în viteză, do
vedind o bună pregătire fizică. 
Oaspeţii au dat o bună ripostă, însă 
s-au dovedit slab pregătiţi fizic.

De remarcat că în atacul sibieni- 
lor a evoluat Văcaru (fost la C.S.M.) 
care a înscris unul din cele două 
goluri ale echipei sale. Celălalt gol 
a fost opera atacintului Tibori.

GH. TOP1RCEANU coresp.

Dezinteres total la
Textila Cisnădie!

La Cisnădie, fotbalul este un sport 
pe care masele de muncitori îl în
drăgesc, dovadă că atunci cînd echi
pa lor favorită evoluează pe teren 
propriu vin în număr mare pentru 
a o susţine. De asemeni, echipa, a 
obţinut rezultate meritorii în ultima 
perioadă.

Dar iată că de un timp încoace 
lucrurile nu mai merg. Consiliul aso
ciaţiei sportive, secţia de fotbal ma
nifestă dezinteres în a crea condiţii 
de pregătire echipei. în discuţia avută 
cu antrenorul Florin Mihăiescu, pe 
lîngă cele arătate mai sus, ne-a mai 
relatat că şi jucătorii nu se mai pre
gătesc conştiincios. Unii dintre ,ei nu 
mai participă cu regularitate la an-

Z id u i n e în 
ţe le g e r i lo r  
l in g v is tic e

(Urmare din pag. I)

sută din populaţie vorbeşte franceza, 
liturghia să fie celebrată în flaman
dă ! Abatele Ignaţiu Plissart a ales 
calea revoltei. De acum o săptămînă 
Saint-Jean-Berchman îşi primeşte cre
dincioşii în continuă tăcere. întreaga 
Valonie (partea francofonă a ţării) 
are ochii aţintiţi pe micul sat Beau- 
val, în timp ce Flandra se emoţio
nează cu gîndul la tinerii care vor 
să redea patriei flamande universita
tea din Louvain.

Inert o  ílco'iuray.c pe -earn a
recent, unui ziarist francez, ex-prim- 
ministrul Paul Vanden Boeynants. 
arăta: „Cum vreţi ca un om politic 
flamand să spună nu atunci cînd 
episcopul său a spus da ? ! Mărturi
sirea domnului Boeynants, al cărui 
guvern a demisionat de curînd este 
elocventă asupra rolului pe care clerul 
îl joacă în adîncirea continuă a şan
ţului discordiei lingvistice.

De la data cînd a fost stabilită 
frontiera lingvistică (1963), Louvain 
se află în „teritoriu“ flamand. Tot 
de atunci, flamanzii repetă în orice 
împrejurare că este inadmisibil ca o 
universitate francofonă să existe la 
ei. La rîndul lor valonii manifestă 
poziţii tot atît de categorice: „Chiar 
dacă am fi forţaţi să plecăm din 
Louvain, ne vom întoarce într-o zi...“

în ultimii doi ani, două texte au 
aruncat benzină pe focul neînţelegeri
lor. La 13 mai 1966, episcopii de
clarau că refuză să pună în discuţie 

.menţinerea universităţii francofone la 
Louvain. Flamanzii n-au ezitat să de
nunţe „imperialismul clerical“ şi „dic
tatul episcopal...“ Publicarea unui text 
al Consiliului academic francofon, la 
14 ianuarie a.c., a fost calificată de 
flamanzi drept o provocare. Ultimul 
text stă la baza încăierărilor actuale. 
Un personaj din lumea studenţilor 
atrage, în ultima vreme, atenţia: Paul 
Goossens, student la Facultatea de 
ştiinţe economice, 25 de ani. Sub lo
zinca „Wallen Buiten“ (Valonii a- 
fară 1) Goossens i-a atras pe studenţii 
flamanzi într-un furios asalt.

La sfîrşitul acestei luni, Belgia va 
vota pentru unitate sau pentru fede
raţie. Este aproape imposibil de pre
cizat care din cele două soluţii ar 
putea salva situaţia.

® Recitaluri „hors-concours“
susţinute de Edith Pieha şi 
Caterina Caselli.

22,20 întrebări la care s-a răspuns, 
întrebări la care nu s-a răspuns 
încă. Emisiune de ştiinţă de 
Ion Petru.

22,50 Telejurnalul de noapte.
23,00 închiderea emisiunii.

TEATRU
Ora 19,3C, în sala Teatrului de 

stat Sibiu: „Patimi“ de Paul Everac.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu secţiile de 

istorie şi artă populară. Secţia de ană 
plastică este închisă pentru renovare, 
dar o expoziţie redusă, cuprinzînd 
cele mai valoroase lucrări de pictură, 
funcţionează în cadrul secţiei de artă 
decorativă de la etajul I.

ADRESE UTILE
Sibiu: Notariatul de stat, Piaţa Uni

rii nr. 7; Administraţia financiară 
şi prevederile sociale, Bd. Victoriei 
nr. 1.

(Urmare din pag. I)

într-o nostalgică stare de letargie 
şi _ pe care activistul cultural este 
primul dator a le readuce la lu
mină.

Cu aceasta ne vedem însă în si
tuaţia de a sesiza o altă latură a 
personalităţii activistului cultural, 
poate încă mai importantă în pro
cesul definirii sale, anume cultura 
acestuia. Suprasolicitat în acţiuni de 
campanie, lăudat numai pentru ca
pacitatea de a încropi la iuţeală 
unele acţiuni festiviste, activistul 
cultural a pierdut din vedere nu 
numai adîncimea, dar şi perspectiva, 
în acest complex, dincolo de munca 
de provizorat, o tendinţă grozav 
de generalizată era dată de goana 
după forme noi. Dar această goană 
după noutate, cu orice preţ, nu se 
făcea avîndu-se în faţă un ansam
blu larg, ci — după opinia mea — 
tocmai dimpotrivă. Lucrul era — 
cred eu — datorat mai degrabă 
cunoştinţelor sumare de psihologie 
socială, dezinteresului pentru cu
noaşterea şi solicitarea stărilor emo
ţionale ale auditorilor, absolutizării 
unor forme de propagandă care se 
adresează în exclusivitate gîndirii. 
Dar era legat şi de faptul că ma
joritatea activiştilor culturali erau 
persoane tinere, lipsite de o bogată 
experienţă de viaţă şi tocmai din 
acest motiv mai obligate a studia. 
Cunoscând toate acestea ne poate fi 
mai limpede observaţia de o nudi
tate insidioasă făcută cîndva de 
Monteriat: „Goana după noutate
este una dintre cele mai interesante 
forme de manifestare a prostiei o- 
meneşti. Această formă de prostie 
se manifestă cu deosebire în rîndul 
tineretului“.

Dar dacă această atracţie pentru 
noutate s-ar manifesta ca o sete 
de cunoaştere pentru cultura mo
dernă încă n-ar fi foarte rău. Ar fi 
timpul să ne întrebăm cu luciditate 
cîţi din activiştii culturali au intrat 
măcar odată într-o expoziţie dintre 
multele organizate de filiala Uni
unii artiştilor plastici, cîţi ştiu unde

s’e ţin concertele filarmonicii de stat, 
cîţi au nişte biblioteci personale de 
prestigiul funcţiei pe care o deţin ? 
Un conducător al unei instituţii de 
cultură — şi-i cer scuze că-1 citez 
aici, deşi e unul dintre cei mai ac
tivi din cîţi cunosc — mi se plîn- 
gea într-o zi că a fost întrebat de 
nişte persoane cu munci de răspun
dere ce părere are despre Marin 
Sorescu, despre Nichita Stănescu şi 
despre Cezar Baltag, şi-mi mărtu
risea că el a răspuns cinstit că n-a 
auzit aceste nume, fapt pentru care 
nu numai că a fost ofensat, dar a 
fost invitat să le caute volumele şi 
să le recenzeze. Interesant e că el 
se întreba cu nedumerire dacă lu
crările acestor trei poeţi îi pot fi 
de vreun ajutor real în mai buna 
organizare a muncii. Sigur că nu, 
dgcă privim lucrurile atît de sim
plist. Dar l-aş întreba dacă nu i se 
pare bizar ca mai toate recitalurile 
de poezie organizate pe suprafaţa 
judeţului să fie întocmite pe baza 
operei lui George Coşbuc ? E oare 
într-adevăr aici vorba numai de o 
lipsă de aderenţă a publicului la 
poezia modernă, sau pur şi simplu 
avem de-a face cu o întristătoare 
lipsă de cultură a activistului cul
tural ? Iată dar că „pasiunea“ pen
tru noutate, încă manifestată ici- 
colo, nu e nicidecum altceva decit 
o ingenuă defecţiune de cultură, cu 
atît mai jenantă cu cît ea se ma
nifestă într-un sector din care di
letantismul şi incompetenţa trebuie 
izgonite mai întîi.

Desigur, personalitatea activistu
lui cultural nu se reduce la aceste 
singure trăsături urmărite aici. Ne-a 
fost în intenţie să subliniem doar 
două din zonele în care această per
sonalitate nu se realizează la înăl
ţimea exigenţelor actuale. Şi sub
linierea o consideram cu atît mai 
utilă acum, cu cît în cadrul noilor 
structuri organizatorice fiinţate pe 
tărîmul culturii, personalitatea acti
vistului cultural urmează a se in
vesti cu un volum sporit de auto
ritate şi de răspundere, dc compe
tenţă şi de prestigiu.
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A ţi p r im it  
v r e o d a tă
fio r i?
(Urmare din pag I)

— Nu-mi place singură...
— Acasă mi-ar fi urît...
— De 17 ani lucrez la acelaş loc 

de muncă şi n-am nici o absenţă şi 
nici o întârziere...

— Nu-mi place să stau între pe
reţi, să mă-nvîrt în jurul sobei...

Toate şase, de cinci ani consecu
tiv sínt abonate la insignele anuale 
de fruntaş în întrecerea socialistă.

— Cum se poate şi soţ şi copii 
şi insignă?

Şase zîmbete mirate şi dispreţui
toare puţin. Apoi aceeaşi explicaţie 
lapidară travestită în alte şiruri de
vorbe:

— Nu-mi place să umblu de ici- 
colo.

— Care-i gospodină acasă, se vede 
şi aici, care nu...

— Cum eşti aici, aşa eşti şi 
acasă...

— Am aceleaşi mîini. Omul bun, 
unde-1 pui — acolo-i bun.

— îmi place să lucrez. Cîte una 
e rea de gură — mai mult vorbeşte 
decît face.

— Văd pe unele că vin la lucru 
şi, uite, moţăie aşa pe maşină...

— Vă ajută bărbaţii?
— Amîndoi ne-am cumpărat curte

şi casă.
— Mă ajută: el face duminica 

piaţă şi pune mîna pe ce-i mai greu.
— Am făcut o căsuţă a noastră
— Nu-i aşa îndemînatic, el mai 

mult vorbeşte de sport prin piaţă.
— Nu se cade un bărbat să lu

creze prin casă, fac eu tot.
— Citeşte prea mult, tot timpul. 

Citeşte tot ce-i cade în mină, fie 
şi o bucată de hîrtie — tot o citeş
te. Dacă-1 întreb ceva, numai după 
o jumătate de ceas răspunde şi în
treabă: Ce-ai zis?

— Care au fost ultimele cuvinte 
ale soţului cînd v-aţi despărţit?

— Să-mi laşi în scris dac-ai dat 
la păsări.

— La revedere, femeie.
— Nu ştiu! (îl întrebasem dacă 

nu ştie unde am pus buletinul).
— . . .  (cîte odată nu zice nimic, 

cîte odată trînteşte uşa. Depinde 
cum se scoală dimineaţa).

— . .  (Nimic. Eu am -zis la re
vedere, dar mi-au răspuns numai 
fetiţele).

— Plec, vezi că plec.
Ce lume imensă între aceste frîn- 

turi de zîmbet şi de fraze. Dincolo 
de inţaginile acestea rupte, ca-ntr-o 
oglindă spartă, încerc să conturez 
chipul real al bărbatului. Pentru 
desenarea lui autentică mi-ar trebui 
însă un creion de femeie...

— Aţi primit vreodată flori de 
la soţul dumneavoastră?

— Flori? Niciodată! Mi-a cum
părat un ceas de 412 lei, la doi ani 
după ce ne-am căsătorit. Atît.

— Nu.
—d  Nu. Cînd era fecior îmi adu

cea garoafe roz, albe, roşii. După 
ce s-a căsătorit, s-a răcit, nu mai 
ştie.

— Flori? Nu. Dacă-ţi trebuie, 
cumpără-ţi — zice.

— Nu mi-a adus. Doar cînd cu
nunăm pe cineva.

— Nu. înainte de căsătorie îmi 
tot aducea bomboane. După căsă
torie nu mi-a mai adus nimic. 
Erau şi vremi foarte grele, la cîteva 
zile după ce ne-am luat, el a plecat 
în război...

— Dacă ar fi să vă aflaţi din nou 
în faţa pasului decisiv, aţi alege alt
bărbat?

— Cine poate ştii? Nu.
— Tot pe el.
— N-aş vrea să mă mai căsăto

resc (după insistenţe). Tot pe el.
— Nu.
— Tot pe ăsta, cu ăsta m-arn 

obişnuit.
— Tot pe ăsta, de ce pe altul?
Şi totuşi nevestele noastre ne iu

besc. Aşa cum sîntem. Merită să 
ne rezervăm timp într-o zi, pentru 
a socoti numărul de paşi ce-1 fac 
ele zilnic pentru prosperitatea gos
podăriilor noastre. Şi cînd vom tra
ge linia de adunare, transformînd 
paşii în kilometri, vom fi cu sigu
ranţă convinşi că un buchet de flori 
abia costă cît un pachet de ţigări.

A sp ec te
„ m in o re”
(Urmare din pag. I-a)

Aceeaşi situaţie, cu foarte mici_ di
ferenţe „specific locale" am întîlnit 
şi la C.A.P. Cîrţa, vecină cu Arpa- 
şul de Jos. Pînă la 1 martie C.A.P. 
Cîrţa a realizat numai 44 la sută 
din planul de transport gunoi în 
cîmp.

Inginerul loan Bucşoiu — ne-a in
format, că munca este bine organiza
tă Ja transportul gunoiului în cîmp: 
zilnic două remorci cu tractoarele 
S.M.T.-ului _Ucea de Jos şi atelajele 
unităţii, lucrează din plin.

Este drept, nu se pot neglija — 
şi nici nu se neglijează^ după cum se 
poate vedea — realizările! Ceea ce 
se neglijează însă sínt tot unele aspec
te — momente ale activităţii, tratate 
.ca minore: reparaţii făcute de mîn- 
tuială — invoeîndu-se lipsa de jnaie 
riale, lipsă de „mică iniţiativă" în 
luarea unor măsuri organizatorice.

Tovarăşul Simion Morar —__ pre
şedintele unităţii — ne relata că din 
cele 40 atelaje proprietate coopera
tistă, la transportul gunoiului în cîmp 
lucrează numai 20. Situaţia este mai 
gravă la brigada Poeniţa (brigadier 
de cîmp loan Neamţul), care _ şi-a 
realizat planul pentru această primă 
vară, numai în proporţie de 20^ la 
sută. Este drept că terenul brigăzii 
Poeniţa este de textură mai grea 
(argilol moaşă) faţă de Cîrţa şi are 
o mai fnare capacitate de reţinere a 
apei Dar nici consiliul de conducere 
al unităţii, nici brigadierul de cîmp, 
nu au dat dovadă că vor să facă 
totul pentru rezolvarea sarcinilor. 
Dacă nu se poate transporta 1 tonă 
per atelaj pe un drum aproape des
fundat. oare nu se pot realiza cel 
puţin SCO kg per atelaj la un drum5 
Cum e mai bine’ să nu facem nimii 
în aşteptarea vremii bune, sau să fa 
cerţi şi acum ce se poate?

Noua hală de arcuri lamelare a uzinei „Elastic“ din Sibiu

Ridicarea gradului de meca
nizare a lucrărilor agricole

Staţiunea de maşini şi trac
toare Sibiu a obţinut an de an 
rezultate tot mai bune în fo
losirea eficientă a tractoarelor 
şi maşinilor. în 1968 avem pre
văzut să realizăm un volum şi 
mai mare de lucrări, deoarece 
dispunem de toate condiţiile 
pentru a realiza o gamă largă 
şi variată de lucrări: transport 
şi împrăştiat îngrăşăminte, stro
pit pomi, arat, grăpat şi dis
cuit, semănat porumb, trifoi, 
sfeclă de zahăr, plivit chimic, 
lucrări de întreţinere cu sapa 
rotativă şi altele. Ele au fost 
contractate din timp cu fac
torii de conducere din coope
rativele agricole de producţie 
pe care le deservim.

Dar toate aceste lucrări vor 
putea fi realizate în timpul op
tim şi la un nivel agrotehnic 
corespunzător numai în condi
ţiile în care vom reuşi să ridi
căm gradul de mecanizare. De 
aceea aş dori să fac unele re
comandări de care va trebui să 
ţinem seama în vederea obţi
nerii unor producţii cît mai 
mari la hectar.

Astfel, cultura cartofului, 
care permite o mecanizare lar
gă, este rentabilă numai în ca
zul obţinerii unei producţii de 
peste 15 000 kg la hectar. A- 
vînd în vedere pretenţia aces
tei culturi, în ceea ce priveşte 
pregătirea patului germinativ, 
este necesar ca pe terenurile a- 
rate din toamnă şi în primă
vară să se aplice lucrări cu 
grapa, cu discuri G. D. 4 — 
G. D. 3,2 sau numai cu grapa 
reglabilă pentru a nivela şi 
mărunţi cît mai bine terenul. 
Dacă se impune o arătură, a- 
ceasta se va face cît mai su
perficial, iar pe solurile acide 
sau podzolite se va merge mai 
la nivelul stratului cu humus, 
evitîndu-se a se lucra pe timp 
umed cînd se formează bulgări, 
foarte dăunători culturii de 
cartofi.

La plantare folosim maşina 
4 Sa. BP. 62,5 cu foarte bune 
rezultate, reglînd densitatea 
după cerinţe. Pentru soiurile 
timpurii şi semitimpurii este ne
cesar să se asigure între 45 000 
—50 000 cuiburi la hectar, la 
distanţa de 70 cm între rîn- 
duri, sau de 62,5 cm în cazul 
recoltării cu maşina E. 649, iar 
pentru soiurile tîrzii şi semi- 
tîrzii ca Mercur, Ora, Voran, 
Colina, Măgura şi altele, o 
densitate între 40 000—45 000 
cuiburi. Pentru loturile sémin- 
cere numărul cuiburilor se va 
mări cu 5 000. Ţin să remarc 
faptul că maşina poate planta 
cartofi pînă la 120 gr, dar 
pentru buna ei funcţionare se 
recomandă ca tuberculii care 
depăşesc greutatea de 60 gr să

fie tăiaţi, neadmiţîndu-se tu
berculi cu diametrul mai mic 
de 30 mm. Este de asemenea 
important ca sămînţa să fie 
uscată şi curăţată de vreji, iar 
adincimea la care se plantează 
să nu depăşească 5—6 cm în 
zona umedă şi 8 cm în zona 
de deal. O adîncime mai mare 
îngreunează întreţinerea şi re
coltatul, influenţînd negativ a- 
supra producţiilor.

Pe solurile cu exces de umi
ditate, sau în pante, se execută 
plantatul cu bilon, iar în res
tul cazurilor o plantare plană, 
pe solurile uşoare folosidu-se 
discuri, iar pe solurile grele, 
rariţe. După plantare se efec
tuează mecanizat două lucrări 
cu grapa reglabilă avînd colţii 
complet înapoi.

în acţiunea de combatere a 
buruienilor se foloseşte ierbici- 
dul Prometrin care se adminis
trează cu ajutorul instalaţiei 
montate pe un cadru de S.P.C.6 
concomitent cu primul muşu- 
roit. împotriva manei şi a gin- 
dacului de Colorado efectuăm 
stropiri cel tîrziu la patru zile 
de la avertizare, folosind ma
sina M.S.P.P. cu lănci.

La cultura sfeclei de zahăr 
pentru uşurarea lucrărilor de

întreţinere se va folosi sămânţă 
poliploidă, semănatul făcîn- 
du-se cu maşina S.P.C. 6, care 
asigură o precizie mai mare, 
puţind aplica simultan şi ier- 
bicide. Atît la cultura sfeclei 
de zahăr cît şi a cartofului se 
pot folosi tractoarele R.S. 09 
anume construite pentru lucră
rile de întreţinere şi combatere 
a dăunătorilor.

E)upă cum se poate observa 
gradul de mecanizare se află în 
continuă creştere, extinzîndu-se 
la o seamă de lucrări care pînă 
nu de mult se efectuau ma
nual. Reuşita în mecanizarea 
muncilor agricole este însă 
strîns legată de o serie întreagă 
de factori. în primul rînd con
diţionarea materialului semin- 
cer permite cnfuncţionare nor
mală a maşinilor şi în conse
cinţă consiliile ide conducere au 
obligaţia de jţ acorda acestei 

robleme max iii um de atenţie, 
n al doilea rţţd cooperatorii 

care deservesc ‘ aceste maşini 
trebuie să fie temeinic pregătiţi 
în ceea ce priveşte funcţionarea 
lor pentru a putea interveni în 
cazul ivirii unor- defe^wn*,.

Ing. ILIÉ CÄTOIU 
directorul S.M.T. Sibiu

f,

Bloc
observator 
hidro-mefe- 
orologic 
şi proiectare

La Sibiu se află în construcţie un 
bloc observator hidro-meteorologic şi 
proiectare aparţinînd Direcţiei teri
toriale de gospodărire a apelor, care 
va deservi judeţele Sibiu, Braşov, Co- 
vasna, Harghita, Mureş, Alba şi Hu
nedoara.

Noul observator va permite pre
lucrarea în timp util a datelor aero- 
logice, meteorologice, de chimia ae
rului, radioactivitatea atmosferică, 
efectuarea, recepţionarea şi prelucra
rea radiosondajelor atmosferice. El 
va fi dotat cu instalaţii de radio e- 
misii, recepţie, teleimprimatoare, ra
dio teleimprimatoare, foto-teleripuri, 
instalaţii pentru lansarea radiosonde- 
lor, recepţionarea semnalelor emise de 
radiosonde etc. Pentru mărirea preci
ziei prevederii timpului se preconi
zează instalarea unui radar meteoro
logic şi a unui radioteodolit.

în cadrul acestui observator se vor 
centraliza şi prelucra datele din ba
zinele hidrografice Olt şi Mureş, ca
re vor servi la studierea regimului 
hidrologic al acestor bazine, precum 
şi la întocmirea prognozelor hidro
logice. Prin forajele şi laboratoarele 
hidro-geologice se fac studii şi car
tarea rezervelor de ape subterane.

Laboratorul geotehnic asigură stu
dierea soluţiilor de fundare a con
strucţiilor cu caracter hidrotehnic, 
necesare atelierelor de . proiectare din 
cadrul direcţiei.

Prin construirea localului se vor 
crea posibilităţi şi pentru extinderea 
activităţii de proiectări pentru regu
larizări de rîuri, lucrări hidrotehnice, 
alimentări cu apă, canalizări şi staţii 
de epurare. Astfel, atelierele de pro
iectare vor putea deservi şi alte ju
deţe.

Lucrareâ este executată de Grupul 
de şantiere 2 Sibiu, şi există toate 
condiţiile să fie dată în folosinţă 
înainte de termen.

Ing. LI VIU JURCOVAN
directorul Direcţiei teritoriale 
de gospodărirea apelor Sibiu

LAUDĂ PALMELOR

Marţi după-amiază, în prezenţa 
unor delegaţi din partea Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din România,
reprezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, activişti ai Consi
liului judeţean al U.G.S.R., în pre
zenţa a sute de muncitori, fruntaşi în 
întrecerea socialistă. întreprinderii 
„Flamura roşie" Sibiu, i-a fost în- 
mînată diploma de „Întreprindere 
fruntaşă pe ramură“ în întrecerea so
cialistă pe 1967.

Festivitatea a prilejuit trecerea în
revistă a rezultatelor anului trecut, 
pentru care întreprinderea a reuşit să 
obţină diploma de fruntaşă în indus
tria bunurilor de larg consum.

Prin hărnicia-i consecventă, colec
tivul de muncă de la această între
prindere a realizat o valoare a pro
ducţiei globale şi marfă în proporţie 
de 102,76°/o respectiv 102,42o/o, dînd 
peste plan 4 756 mii lei beneficii.

Prin extinderea mecanizării şi auto
matizării, prin folosirea mai raţio
nală a forţelor de muncă, muncitorii 
şi-au îndeplinit şi depăşit angajamen
tele, realizînd peste plan produse în 
valoare de 3 369 mii lei.

Reorganizarea secţiei termoplaste a 
făcut ca în trimestrul IV al anului 
1967 să se obţină 262,5 tone produs 
finit faţă de 118,3 tone, cît s-a obţi
nut pe trimestrul T al aceluiaşi an.

De remarcat că în perioada anului

trecut la „Flamura roşie" au fost 
realizate 64 de inovaţii şi raţionali
zări cu' o eficienţă economici de 
aproape 2 milioane lei. Cele mai va
loroase inovaţii au fost. semnate de 
Ion Frum, loan Blaga, Dorin Topo- 
log şi alţii. întrecerea socialistă a 
constituit imboldul permanent, at
mosfera de entuziasm general pentru 
toţi muncitorii. Astfel că, în 1967, 
numărul fruntaşilor în producţie ar 
crescut cu aproape 27 la sută faţă de 
anul anterior. Din 264 de fruntaşi 
în întrecerea socialistă' pe 1967, 22 
şi-au menţinut această distincţie cinci 
ani consecutiv. Stilourile sau florile 
produse de Maria Ucenic, Gheorghe 
Alăman, Gheorghe Roth au fost tot
deauna lăudate pentru calitatea lor. 
Unor oameni harnici ca Victoria For- 
nea, Wilhelm Gross, Dumitru Drăgoi, 
Aurel Adam şi la mulţi alţii li se 
cuvin laude depline.

în cuvântul său muncitorul Vaier 
Beschi a spus: „Dacă doi ani la rînd 
întreprinderea noastră a câştigat diplo
ma de întreprindere fruntaşă, însem
nează că avem posibilităţi ca la anul 
să aspirăm să cîştigăm steagul“,

Stiloul cu care am înregistrat aceste 
cuvinte scrie minunat. Poartă marca 
„Flaro“. Oamenii care l-au produs 
sínt capabili oricînd să facă altul 
mai bun. Laudă isteţimii şi elanului 
lor. Laudă palmelor neobosite!

D. G.

CERCETAREA 
ŞTIINŢIFICĂ IN LABO

RATORUL UZINAL
(Urmare din pag. I)

Una din realizările cu care 
ne mîndrim se referă la emailul 
folosit pentru protejarea ţevi
lor de coloană din industria 
sodei, care înlătură complet co
roziunea ţevilor. Prin aceasta, 
întreprinderea beneficiară a

C u m  s e  s e r v e ş t e  _

ia  o c a sa  îm p ă ră te a sc ă
Intrînd în restaurantul împăratul 

Romanilor din Sibiu, consumatorul 
se aşteaptă să fie servit împărăteşte. 
Şi, chiar aşa se întîmplă dacă ni
mereşti la un ospătar bine califi
cat, manierat şi atent cum sínt To
ma Durdun, Andrei Radu sau Ion 
Frăţilă.

Dar dacă ţi se întîmplă să te 
aşezi la o masă din sectorul unor 
ospătari distraţi, lipsiţi de glazură 
profesională, eşti sortit să aştepţi 
cu nemiluita — ca la clinica cu 
plată din strada Xenopol — apari
ţia reprezentantului împărătesc. Ex
perienţa am făcut o însoţind dife

riţi oaspeţi turişti. înafara aşteptă
rilor intermitente după fiecare fel 
de mîncare, „vine!“... lunga pauză 
pentru nota de plată. întreţinerea 
mesei, umplerea paharelor şi alte 
mici servicii de ambianţă sínt încă 
şi astăzi ecuaţii nebuloase pentru 
unii ospătari.

Mai mult ca la alte localuri ali
mentare, ar fi cazul ca la cel mai 
mare restaurant de lux din reşe
dinţa de judeţ să fie cunoscute şi 
aplicate în practică toate amănun
tele „reţetarului“ ospitalităţii şi a 
bunei deserviri.

S tra d a  G ării a ş te a p tă  
in te rv e n ţia  e d ililo r

Principala stradă de peste rampa 
de lîngă gara centrală a Sibiului şi 
cea mai circulată din acest cartier, 
aşteaptă să fie trecută în reperto
riul de reparaţii şi modernizări pre
văzut pentru acest an, fiind într-o 
deplorabilă stare de deteriorare. 
Gropile şi noroaiele îngreunează 
circulaţia atît a mijloacelor de

transport auto şi hipo cît şi a pie
tonilor. Aspectul caselor — ne scrie 
un grup de cetăţeni — este jalnic, 
apa şi noroiul fiind împroşcate de 
roţile maşinilor pe ziduri şi ferestre.

Vara, tot noroiul străzii se trans
formă în praf, care este apoi pur
tat de vînturi prin tot cartierul 
gării.

P ră jitu r i ia  p a c h e t
ş i ţ ig ă r i  în v ra c

La C.A.P. Apóidul de sus, viţeii se bucură de o bună îngrijire

în cartierul Ştefan cel Mare din 
Sibiu se afla şi eleganta cofetărie 
„Trei stejari", dotată cu un interior 
dintre cele mai moderne. Din păcate 
cofetăria nu este aprovizionată cu 
sortimentul obligator de prăjituri şi 
dulciuri, în schimb este bine garni
sită cu ţigări, de la „Mărăşeşti" pînă 
la „Snagov", pe care le desface cu 
pachetul şi în vrac.

Din acest amestec, în stil de du
gheană de pe vremuri, prăjiturile a- 
jung la consumator împănate cu tu

tun, cum i s-a întîmplat ieri cetă
ţeanului Ion Dordia, care a dus unui 
bolnav la spital prăjituri de la aceas
tă elegantă cofetărie. Se mai vînd 
şi în alte cofetării ţigări dar nu în 
vrac.

I.A.P.L. are de tras concluzii în 
ce priveşte aprovizionarea cofetăriei 
cu un sortiment cît mai variat iar 
organele sanitare ale municipiului în 
privinţa igienei alimentare.

D O IN A  SALAJANU

realizat o economie de peste 
un milion de lei, precum şi a 
unei cantităţi de 100 de tone 
de metal.

Totodată soda nu mai con
ţine fier rezultat din coroziu-.
nea ţevilor.

— Ce v-aţi propus să
studiaţi, în mod deosebit,
anul acesta ?
— Tot ce am arătat mai 

înainte rămîne actual şi pen
tru perioada imediat urmă
toare. Totuşi, uzina aflîndu-se 
în plină dezvoltare şi moder- 
n i7arp va trphtiî t i  ...adonţăm 
noi reţete de emailuri (pentru 
maşini de emailat şi cuptoare 
tunel).

Pentru urmărirea procesului 
tehnologic, am realizat un pro
cedeu de efectuare a unei serii 
de analize rapide, putîndu-se 
astfel interveni operativ în ca
zul unor eventuale defecţiuni.

Uzina are un sector pentru 
producerea articolelor destinate 
copiilor, printre care: .cărucioa
re, triciclete, biciclete etc. Anul 
acesta, în urma cercetărilor, 
am creat posibilitatea aplicării 
unei cuprări lucioase a acestor 
produse. Prin aceasta s-a mic
şorat manopera deoarece, după 
vechiul procedeu, luciul se dă
dea separat.

în încheiere, vreau să arăt 
că sfera cercetărilor noastre 
este mai largă, dar am insistat 
asupra acelora care influenţea
ză direct asupra reducerii con
sumului de email şi a calită
ţii lui.

PUBLICITATE

SOŢIA, SORA ŞI FAMILIA

aduc pe această cale mulţumiri 
tuturor acelora care, cu trista 
ocazie a pierderii soţului şi fra
telui Vasile Brezeanu, artist- 
eroerit, t-au înconjurat cu com
pasiune şi dragoste, fiindu-le 
alături în acele momente de du

F abrica  d e  p ie le  
ş i  în c ă l ţă m in te  
A g n ita

organizează la data de 25 martie 1968, un 
concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

— un maistru principal
confecţii încălţăminte,

— patru maiştri
confecţii încălţăminte.

Cei interesaţi vor depune cereri pînă la 
data de 23 martie 1968, la sediul întreprinderii 
din Agnita, str. 23 August nr. 38, telefon 211.
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In decada cadourilor solicitaţi în toate magazi
nele de specialitate produse ale

UZINELOR TEXTILE CISNÄDIE
care vă oferă un bogat sortiment în desene şi 
culori variate de: pături, pleduri, stofe pentru 
copii, femei şi bărbaţi, covoare Moldova şi 

pluşate.

Uzina ch im ico -  
m e ta lu rg ic ă  C apsa M ică
ANGAJEAZĂ URGENT:

— mecanici locomotivă, calificaţi. 
Doritorii se vor adresa la sediul uzinei, la ser 

viciul organizarea muncii-
— ■ —  ...........mu ii ii ni»     i i
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internaţională
Deschiderea lucrărilor Consfătuirii 
Comitetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul

de la Varşovia
SOFIA 6 (Agerpres) — Trim işii 

noştri speciali transm it: M iercuri 
după-amiaza au inceput la Sofia 
lucrările Consfătuirii Comitetului 
Politic Consultativ al statelor par
ticipante la Tratatul de la Var
şovia.

La lucrările consfătuirii participă 
delegaţia R. P. Bulgaria, în  frunte 
cn Todor Jivkov, prim-secretar al 
C.C. al P. C. Bulgar, preşedintele

Dejun 
de tovarăşul

SOFIA 6 (Agerpres). —
Miercuri la amiază, tovarăşul 

Todor Jivkov, prim-seGretar al 
C.C. al P.C.B., preşedintele Con-

ŞEDINŢA 
PREZIDIULUI C.G. 
AL P. C. DIN 
CEHOSLOVACIA

PRAGA 6 (Agerpres). — După cum 
transmite agenţia C.T.K., la Praga a 
avut loc o şedinţă a Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, care a dis
cutat problemele îmbunătăţirii infor
mării reciproce în partid. In comuni
catul dat publicităţii se subliniază că 
activul lucrătorilor de partid şi ma
sele de membri ai partidului au ne
voie de o informare operativă şi a- 
totcuprinzătoare cu plivire la hotă- 

.r\ri.1.5 ,.. 9 j.ggnelpv superioare de partid, 
la intenţiile şi acuvitaiea ior. aceas
tă informare trebuie să aibă un ast
fel de caracter ca pe baza ei lucră
torii de partid şi membrii de partid 
să se poată nu numai orienta în mun
ca lor ci şi să participe la hotărîrile 
privind realizarea liniei partidului. 
Prezidiul a aprobat proiectul metodei 
de transmitere a informării de la or
ganizaţiile de bază ale partidului şi 
către organele centrale şi de la aces
tea către organizaţiile de bază. Acest 
proiect de creare a sistemului infor
mării în P.C. din Cehoslovacia face 
parte din pregătirile în vederea lu
crărilor viitoarei plenare a C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia.

Prezidiul Comitetului Central a 
discutat, de asemenea, probleme re
feritoare la legea cu privire la presa 
periodică, radio şi televiziune şi a 
adoptat măsuri în vederea îmbună
tăţirii acestei legi.

Prezidiul C.C. al P.C. din Cehoslo
vacia a hotărît ca de sectorul muncii 
ideologice al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia să răspundă J. Spacek, mem
bru al Prezidiului C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia. J. Hendrych, membru 
al Prezidiului şi secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, care piuă în 
prezent răspundea de sectorul muncii 
ideologice, va avea de acum înainte 
răspunderea pentru alte sectoare de 
activitate ale C.C. al P.C. din Ce
hoslovacia.

A fost, de asemenea, adoptată o 
hotărî re referitoare la comemorarea 
a 15 ani de Ja moartea lui Klement 
Gottwald.

Consiliului de M iniştri al R. P. 
Bulgaria, delegaţia R. S. Ceho
slovace, In frunte cu Alexander  
Dnbcek, prim -secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, delegaţia 
R. D. Germane, în frunte cu Wal
ter Ulbricht, prim -secretar al C.C. 
al P.S.U.G., preşedintele Consiliu
lui de Stat al R. D. Germane, de
legaţia R. P. Polone, în frunte cu 
W ladyslaw Gomulka, prim -secretar

oferit
Todor Jivkov

siliului de Miniştri al R.P. Bul
garia, a oferit un dejun în cin
stea delegaţiilor sosite la Sofia 
pentru a participa la Consfăţui- 

_ rea Comitetului Politic Consul
tativ al ţărilo r participante la 
Tratatul de la Varşovia.

A luat parte delegaţia Repu
blicii Socialiste România, condu
să de tovarăşul Nicolae Ceauşes- 
cu, secretar general al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului 
de Stat.

în  tim pul dejunului, tovarăşul 
Todor Jivkov a rostit un toast, 
tm ndu-le bun sosit tu turor eelor 
prezenţi.

Dejunul s-a desfăşurat într-o 
atm osferă aordială, tovărăşească.

OKINAWA 
continuă  
să p rotesteze...

TOKIO 6 (Agerpres). — O de
legaţie a reprezentanţilor organi
zaţiilor obşteşti din Okinawa a 
remis ministrului afacerilor exter
ne al Japoniei, Take o Miki, un 
mesaj din partea locuitorilor a- 
cestor insule, în care i se cere să 
întreprindă demersuri pe lingă 
guvernul S.U.A. pentru retragerea 
bombardierelor americane „B-52" 
aflate la bazele din Okinawa. Ta- 
keo Miki a declarat reprezentan
ţilor populaţiei insulelor că „în 
momentul de faţă nu poate trans
mite o astfel de cerere guvernu
lui S.U.A.". Ei a arătat însă că 
Va face un asemenea demers cu 
prilejul tratativelor viitoare din
tre guvernul japonez şi guvernul 
Statelor Unite

înaltul comisar al S.U.A. în In
sulele Riu Kiu, generalul Albert 
Watson, a refuzat să primească 
o delegaţie a locuitorilor din O- 
kinawa care intenţiona să-i ceară 
retragerea bombardierelor „R-52". 
El a afirmat că Statele Unite au 
dreptul să folosească bazele din 
Okinawa şi nu intenţionează să 
retragă bombardierele strategice 
„fl-52".

ai C.C. al P.M.U.P., delegaţia Re
publicii Socialiste România, in 
frunte cu Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, de
legaţia R. P. Ungare, în  frunte cu 
János Kadar, prim -seeretar al C.C. 
al P.M.S.U., delegaţia U niunii R e
publicilor Sovietice Socialiste, în 
frunte cil Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S.

La lucrările consfătuirii parti
cipă, de asemenea, m areşalul U- 
niunii Sovietice, I. I. lakubovski, 
comandantul suprem al forţelor 
armate unite ale statelor partici
pante la Tratatul de la Varşovia.

Lucrările consfătuirii au fost 
deschise de Todor Jivkov, prim- 
secretar al C.C. al P.C. Bulgar, 
preşedintele Consiliului de M iniş
tri al R. P. Bulgaria.

Şedinţa de m iercuri după-amiază 
a fost prezidată de W ladyslaw Go
mulka, prim -secretar al C.C. al 
P M.U.P.

★
Miercuri seara, în sala Operei 

Populare din Sofia, Comitetul pen
tru cpltură şi artă a oferit un spec, 
tacol festiv  în  cinstea delegaţiilor 
participante la sesiunea Comitetu
lui Politic Consultativ al statelor 
membre ale Tratatului de Ta Var
şovia. Solişti ai Teatrului de operă 
şi balet şi ansambluri de cintece 
şi dansuri au oferit un frumos 
spectacol.

EXISTENŢA CELOR DOUA 
S T A T E  G E R M A N E  — 

0 REALITATE iSTQRIGi
NOTĂ VERBALĂ A MISIUNII PERMANENTE 

A ROMÂNIEI DIFUZATA CA DOCUMENT OFICIAL 
AL ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

NEW YORK 6 (Agerpres). — La 
5 martie a fost difuzată ca docu
ment oficial al Adunării Generale 
a O.N.U. o Notă verbală a Misiu
nii permanente a Republicii So
cialiste România pe lîngă Organi
zaţia Naţiunilor Unite adresată 
preşedintelui Adunării generale, 
Corneliu Mănescu, cu următorul 
conţinut :

„Misiunea permanentă a Repu
blicii Socialiste România consideră 
necesar să reafirme poziţia bine
cunoscută a guvernului român, po
trivit căreia una din realităţile is
torice apărute şi statornicite în 
urma celui de-al doilea război 
mondial este existenţa celor două 
state germane — Republica Demo
crată Germană şi Republica Fede
rală a Germaniei. Recunoaşterea 
acestei realităţi este una din pre
misele abordării raţionale şi efi

ciente a problémelor păcii şi secu
rităţii în Europa.

Republica Democrată Germană, 
stat independent şi suveran, se a- 
firmă ca un factor activ în rela
ţiile internaţionale. Guvernul său 
este singurul în drept să reprezinte 
Republica Democrată Germană în 
toate domeniile care ţin de com
petenţa unui stat.

Prin urmare, afirmaţia din scri
soarea din 11 decembrie 1967 a re
prezentanţilor permanenţi ai Sta
telor Unite ale Americii, Franţei 
şi Regatului Unit al Marii Britanii 
şi Irlandei de Nord, că „Guver
nul Republicii Federale a Germa
niei este singurul guvern german 
liber şi legal ales şi, în consecinţă, 
este autorizat să vorbească în nu
mele Germaniei în calitate de re
prezentant al poporului german în 
relaţiile internaţionale“ este lip
sită de temei.

VIETNAMUL DE SUD

PATRIOŢII APLICA 
TACTICA HĂRŢUIELII

SAIG O N 6 Agerpres). — For
ţele patriotice d in  V ietnam ul de 
sud au aplicat m iercuri, pentru  
a treia zi consecutiv, tactica  de 
hărţuire a celor m ai im portante  
poziţii deţinute de .trupele am e- 
rieano-saigoneze şi a principale
lor centre populate din V ietna
m ul de sud. In cursul nopţii de 
m arţi spre m iercuri, patrioţii sud- 
vietnam ezi au bom bardat apro
x im ativ  20 de localităţi şi insta
la ţiile  m ilitare dispuse în  jurul a 
şase aerodromuri, relatează agen
ţia France Presse. A tacurile  au 
fost îndreptate îndeosebi îm po
triva m arilor baze din D elta  flu 
v iu lu i M ekong, b o n b a rd a te  m arţi 
cu m ortiere şi rachete.

La P leiku , patrioţii au bom bar
dat două baze aeriene. La Tay 
N inh şi Cu Chi, unde se  află  car
tierul general al celei de-a 25-a 
divizii, obu zele  de m ortiere şi ra
chete  de 122 m m  au provocat 
pierderi în  oam eni şi m ateria le  
de luptă. La Cu Chi, două av ioa
ne am ericane au fost avariate.

A genţia  France Presse anunţă  
că au fost, de asem enea, atacate  
toate bazele am ericane din nord- 
estul Sa igonulu i, cele  de la Loc 
Ninh, Song Be, P hu  Loi şi Lai 
Khe, iar în D elta fluv iu lu i M e
kong au bom bardat principalele  
oraşe şi aerodrom urile Soc Trang, 
My Tho, Le Truc Giang.

P ia ţa  c o m u n ă

D e z a c o r d  c u  p r i v i r e  
l a  „ d e z a r m a r e a  v a m a l ă “

PARIS 6 — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Daseal, transm i
te î Reuniunea eelor şase m iniş
tri de finanţe ai ţărilor Pieţei co
mune reţine atenţia observatorilor 
parizieni. După părerea lor, „cei 
şase“ întîm pină dificultăţi în de
finirea unei poziţii comune faţă 
de politica de restricţii financiare 
a Statelor Unite. Şe notează, în 
legătură cu aceasta, tem erile per
sistente în Eiţropa în legătură cu 
consecinţele planului am erican de 
redresare şi grija ţărilor Pieţei 
comune de a se apăra înlr-un 
mod care urmează abia să fie 
stabilit. Vest-europenii doresc, în 
primul rînd, ca S.U.A. să nu in
stituie o taxă specială asupra im
porturilor din ţările lor. Acesta 
este motivul pentru care membrii 
Pieţei comune trebuie să exami
neze înainte de viitoarea reuniune 
a m iniştrilor de finanţe, care va 
avea loc peste o lună, problema 
consecinţelor pentru C.E.E. ale

PE SCURT ■ Pe scurt PE SCURT
Universitatea din Roma ocupată 

de poliţie
Universitatea din Roma continuă să fie  ocupată 

de către poliţie. Tratativele dintre autorităţi şi pro
fesori nu au dat pînă acum nici un rezultat.

Scrisoarea deschisă, adresată marţi dimineaţă 
studenţilor de către rectorul Universităţii din Ro
ma, prin care se arăta că studenţii vor putea să se 
întrunească la Facultatea de economie, pentru a 
elabora propuneri referitoare la proiectul reformei 
universitare, nu a fost bine primită de studenţi şi 
cadrele didactice universitare.

Execuţii la Salisbury
Cei trei africani condamnaţi la moarte de auto

rităţile rhodesiene — James Dhlamini, Victor Ma- 
Iambo şi Duly Shadreck — au fost executaţi 
miercuri dimineaţa prin spînzurătoare la închisoa
rea din Salisbury, transm ite agenţia France Presse. 
După cum s-a mai anunţat, în baza dreptului pe 
care i-1 conferă Constituţia Rhodesiei. regina An
gliei a gratiat sîmbătă pe cei trei africani. Ca ur
mare, avocaţii acestora au prezentat Curţii Supre
me din Salisbury un nou apel care a fost respins. 
M agistraţii rhodesieni au afirmat că guvernul bri
tanic nu poate exercita dreptul de graţiere în 
Rhodesia.

Revendicările studenţilor vest-germani
La München s-a deschis Congresul Uniunii stu

denţilor vest-germ ani, la care participă 300 dele
gaţi reprezentînd 300.000 de studenţi din toate insti
tutele de învăţăm înt superior din R. F. a Ger
maniei.

Dintre cele peste 100 de proiecte de rezoluţie supuse 
discutării congresului, mare parte din ele cer re
cunoaşterea Republicii Democrate Germane şi con
damnarea agresiunii americane în  Vietnam. Con

gresul va dezbate, îndeosebi, problema dem ocrati
zării institutelor de învăţăm înt superior din R. F. 
a Germaniei şi situaţia studenţilor.

S.U.A. intenţionează să reia relaţiile 
diplomatice cu R.A.U.

„Statele Unite proiectează restabilirea relaţiilor 
diplomatice cu Republica Arabă U nită“, se afirmă 
în cercurile competente americane. Potrivit agenr 
(iei France Presse, problema restabilirii relaţiilor 
diplomatice a şi fost abordată în cursul diverselor  
contacte cu reprezentanţi oficiali egipteni, dar nu 
au fost începute încă nici un fel de negocieri.

In cazul în care relaţiile dintre S.U.A. şi R.A.U. 
v'or fi restabilite — se afirmă în cercurile infor
mate — acest exem plu ar putea duce la reluarea 
relaţiilor dintre Statele Unite şi Irak, Sudan, A l
geria şi Yemen care au fost întrerupte în iunie 1967.

Imagine din Republica populară a Yemenului de 
sud, ce şi-a cîştigat recent independenţa. In foto
grafie : Sat din; fostul sultanat Lahedsh, din apro
piere de Aden, unde fostul sultan poseda nu mai 
puţin de 100.000 acri de pămînt în timp ce ţăranii 

trăiau în condiţii de sclavagism.

urţei accelerări eventuale a rit
mului reducerilor reciproce de 
tarife vam ale prevăzute de acor
dul realizat la runda Kennedy.

Cercurile autorizate franceze 
cred că reducerile tarifare ale 
rundei Kennedy nu vor putea a- 
vea un efect substanţial asupra 
situaţiei balanţei americane de 
plăţi.

In rezumat, după cum se re
marcă la Paris, dezacordul celor 
şase se referă în mod esenţial la 
data şi ritm ul de punere în apli
care a „dezarmării vam ale“ ; în 
timp ce Germ ania occidentală şi 
Olanda răm în partizanii accele
rării acestui ritm, francezii, ita
lienii şi chiar belgienii se opun. 
Poziţia Franţei în acest domeniu 
este cu atît mai ferm ă cu cît ar 
fi se pâre vorba de a contribui 
la redresarea balanţei americane, 
accelerînd în mod unilateral „de
zarm area vam ală“ europeană fa
ţă de produsele americane. Cercu
rile oficiale din Paris reamintesc 
de altfel că economia franceză va 
mai avea de făcut faţă, începînd 
de la 1 iulie 1968, suprimării tu
turor barierelor vam ale în inte
riorul Pieţei comune.

N o u a  p o l i t ic ă  
m i l i t a r ă  
a  A n g lie i

LONDRA 6 (Agerpres). — Du
pă două zile de dezbateri, Came
ra Comunelor a aprobat m arţi 
seara, cu 313 voturi, contra 220, 
politica m ilitară a guvernului bri
tanic. aşa cum a fost ea expusă 
în Cartea albă britanică privind 
problemele militare.

Poziţia conservatoare a criticat 
cu vehemenţă noile măsuri în do
meniul militar, ale guvernului. Li- 
dérul conservator Edward Heath 
a cerut demisia ministrului apă
rării, Denis Healey, pe care l-a 
învinuit de a nu fi ţinu t seama 
de angajam entele Marii Britanii 
faţă de aliaţii săi.

Noua politică m ilitară a Marii 
Britanii prevede, prin tre altele, 
retragerea anticipată, înainte de 
sfârşitul anului 1971, a bazelor 
sale la est de Suez, renunţarea 
la cele 50 de avioane cu geome
trie variabilă F - l l l  comandate în 
Statele. Unite, reducerea, efectivu
lui armatei britanice, din Germa
nia occidentală.

Personalităţi de frunte ameri
cane îşi exprimă tot mai frec
vent împotrivirea faţă de poli
tica agresivă dusă de Adminis
traţia Johnson în Vietnam. Un 
exemplu este cel. al cunoscutu
lui dramaturg Arthur Miller 
care, alăturîndu-se la New Ha
ven unui grup de 5.000 de de
monstranţi, a păşit alături de 

ei intr-un „marş al păcii".

Agravarea
crizei
politice
din

P a n a m a
Criza politică din Panam a, de

clanşată în  urm ă cu cîteva zile, 
s-a agravat ieri, după ce preşe
dintele ţării, Marco Robles, a în
călcat înţelegerea anterioară cu 
opoziţia în privinţa demiterii în
tregului cabinet.

Negocierile au dus la un pact 
între guvern şi opoziţie, prevă- 
zînd demiterea cabinetului şi 
substituirea lui cu un cabinet de 
tranziţie alcătuit din tehnicieni 
care să asigure o .ambianţă po
triv ită viitoarelor alegeri prezi
denţiale. După ce Robles a ac
ceptat formula, a respins-o apoi, 
adresînd opoziţiei acuzarea că e- 
xercită presiuni ilegale. Aproxi
mativ 9.000 de m anifestanţi, su
pravegheaţi de detaşamente ale 
gărzii naţionale, au cerut ieri de
misia guvernului şi organizarea 
de alegeri libere.

ORIENTUL APROPIAT

■  Declaraţiile preşedintelui Nasser

■  0 cuvîntare a lui Abba Eban în  parlament
CAIRO 6 (Agerpres). — Ziarul 

egiptean „Al Ahram“ informează că 
preşedintele R.A.U., Gamal Abdel 
Nasser, a asistat la „o fază de un 
mare interes a unor importante 
manevre militare care se desfăşoa
ră actualmente pe teritoriul R.A.U.“. 
La manevre participă, potrivit zia
rului, şi escadrile ale aviaţiei egip
tene.

Preşedintele R.A.U. a rostit în 
faţa ofiţerilor superiori un discurs 
în care a arătat, între altele, că 
„eforturile desfăşurate pe plan po
litic pentru a se ajunge la o regle
mentare a crizei din Orientul Apro
piat nu au dat pînă în prezent nici 
un rezultat“. Referindu-se la sarci
nile care stau în faţa militarilor 
forţelor armate egiptene, preşedin
tele Nasser a declarat : „Patria con
tează pe voi şi are încredere în ca
pacitatea voastră de a elibera teri
toriul arab şi de a apăra demnita
tea arabilor".

TEL AVIV 6 (Agerpres). — Mi
nistrul afacerilor externe al Izrae- 
lului, Abba Eban, a rostit o cuvîn
tare în parlament în care a respins 
criticile formulate la adresa dis

cursului său de săptămîna trecută 
în care anunţase că Izraelül ar fi 
dispus să accepte convorbiri de 
pace cu arabii, asemănătoare celor 
desfăşurate în 1949 în Insula Rodos. 
„Ar fi greşit ca la teama de război 
să se mai adauge şi teama de pace 
şi de tratative directe“, a spus el, 
referindu-se la acuzaţiile care i-au 
fost aduse de unii politicieni izrae
liem în sensul că ar fi făcut con
cesii majore arabilor. „Izraelül — 
a declarat Abba Eban — doreşte 
tratative directe cu fiecare din sta
tele arabe. Izraelül trebuie să in
siste asupra dorinţei sale de pace“.

Parlamentul, a spus Eban, pare 
să sprijine în mod unit punctele 
fundamentale ale politicii guvernu
lui privind angajamentele de pace 
cu vecinii. In ce-i priveşte pe sus
ţinătorii unei politici de anexare 
de către Izrael a regiunilor ocupate 
în timpul conflictului arabo—izrae- 
lian de anul trecut, vorbitorul a 
subliniat că o asemenea politică nu 
se bucură de sprijinul poporului. 
Izraelienii, a spus el, privesc si
tuaţia postbelică ca un mijloc pen
tru efectuarea unei schimbări fun
damentale în direcţia păcii.

de pe glob
Capriciile vremii

Luna martie a debutat în acest 
an pe continentul european prin- 
tr-un puternic ciclon, care a afec
tat zona Mediteranei, Mării Negre 
şi Mării de Azov. Datorită furtuni
lor şi viscolelor provocate de acest 
ciclon, în numeroase ţări au fost 
semnalate importante pagube ma
teriale, iar pe Insula Creta s-au în
registrat victime.

în Siberia, Kazakstan şi în cen
trul zonei europene a Uniunii So
vietice variaţiile de temperatură 
în cursul aceleiaşi zile au fost 
deosebit de mari. Pretutindeni 
noaptea au fost înregistrate tem
peraturi de minus 20 de grade, iar 
ziua temperatura a atins valori po
zitive, provocînd dezgheţuri.

în multe regiuni ale globului au 
fost semnalate în aceste prime zi
le de primăvară mari inundaţii. Da
torită topirii zăpezilor şi ploilor 
s-au semnalat revărsări de rîuii în 
Islanda. O ploaie torenţială deose
bit de puternică a produs inundaţii 
la Djakarta. La mică distanţă de 
Indonezia, afectată de ploi puterni
ce, în Australia, continuă o secetă 
deosebit de puternică. De trei, şi 
in unele regiuni de patru Juni n-a 
mai plouat. Mulle rîuri şi fluvii au 
secat, în oraşe s-au redus simţitor 
rezervele de apa.

Ridicare cartografică

a suprafeţei planetei Venus
Oameni de ştiinţă de la Uni

versitatea Corneli (S.U.A.) au pal
pat suprafaţa planetei Venus cu 
impulsuri de . adar emise de radio- 
telescopul de la Arecibo Puerto 
Rico. Prof. Gold directorul secţiei 
de iadiofizică şi cercetări cosmice, 
a declarat că pentru prima oara 
s-a reuşit ridicarea cartografică a 
unei treimi din suprafaţa planetei 
Venus. Ilarta arată câ emisfera 
nordică a planetei este foarte mun

toasă, în timp ce în sud predomi
nă zonele plate.

Observaţiile prin radar confirmă 
că Venus expune permanent Pă- 
mîntului aceeaşi faţă. în afară de 
aceasta, în comparaţie cu Luna, 
straturile superioare ale planetei 
se compun dintr-un material avînd 
o densitate mai mare.

„B leom icin a“ —  o noua  

substanţă an tib iotică

Ziarul japonez ,,Yomiuri Shim- 
bun" relatează despre descoperirea 
unei substanţe antibiotice dintr-o 
ciupercă verde, mai eficientă decit 
orice alt antibiotic descoperit pî
nă acum pentru tratarea canceru
lui pielii şi membranei mucoase
lor.

Medicamentul, numit „Bleomici- 
nă", a fost descoperii de* dr. Ha- 
mao Umezawa, de la Centrul de 
cercetări microbiologice al Univer
sităţii din Tokio Umezawa este 
cunoscut şi ca descoperitor al ka- 
namicinei, antibiotic folosit la tra
tarea tuberculozei şi altor boli in- 
fecţioase.

„Camion zburător“

Constructorii de la o uzină bri- 
tunică de motoare de avioane lu
crează la un „camion zburător". 
Destinat circulaţiei rutiere, el va 
fi acţionat de un mic motor auxi
liar şi se v-a putea ridica de pe 
orice stradă pînă la o altitudine de 
circa 1.500 m. cu o încărcătură u- 
tilă de 2 t. Viteza sa va fi de 350 
km./h, raza de acţiune — 250 km.

Acest tip de vehicul va forma 
un inel de legătură între camion 
şi avionul pentru transportul de 
mărfuri. El întrece camionul obiş
nuit ca viteză şi mobilitate, dar el 
nu va concura avionul de trans
port, care poate fi folosit în mod 
economic pe distanţe mai lungi.
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